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Καλησπέρα σας,

Παρακαλώ βρείτε τη θέση της ΕΒΙΚΕΝ στη Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί εισήγησης του 
Διαχειριστή ΕΣΜΗΕ για τροποποίηση του Εγχειριδίου Χρεώσεων Χρήσης Συστήματος 

με εκτίμηση
Αντώνης Κοντολέων
πρόεδρος ΔΣ
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Προς: κ. Α. Δαγούμα, Πρόεδρο ΡΑΕ 
info@rae.gr , 

       
 Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου  2023

Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ επί εισήγησης του Διαχειριστή ΕΣΜΗΕ για τροποποίηση του 
Εγχειριδίου Χρεώσεων Χρήσης Συστήματος

Κύριε Πρόεδρε,

Αναφορικά με την εισήγηση του ΔΕΔΔΗΕ για τροποποίηση του  Εγχειριδίου Χρεώσεων Χρήσης 
Συστήματος που αφορά τους καταναλωτές ΜΤ παραθέτουμε την άποψη μας.

Η πρόταση τροποποίησης αφορά κυρίως στην αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των εκπτώσεων σε 
Καταναλωτές Μέσης Τάσης με ετήσιες καταναλώσεις > 13 GWh, η οποία όπως αναλύουμε παρακάτω 
αδικεί πολλούς καταναλωτές ΜΤ.

Ως αιτιολογία των προτεινόμενων τροποποιήσεων παρουσιάζεται η μείωση της πολυπλοκότητας των 
διαδικασιών του ΔΕΔΔΗΕ στις περιπτώσεις που εντός ενός μήνα μία παροχή δεν εκπροσωπείται 
αδιαλείπτως από τον ίδιο Προμηθευτή. Κάτι που προφανώς δεν αφορά όλους τους καταναλωτές 
αυτής της κατηγορίας (> 13 Gwh) ενώ η προτεινόμενη ρύθμιση τους αφορά όλους.

Προτείνεται λοιπόν οι εκπτώσεις που αναλογούν στους Καταναλωτές Μέσης Τάσης και ειδικότερα ο 
Συντελεστής φορτίου να υπολογίζεται βάσει των καταναλώσεων της Περιόδου Τιμολόγησης, 
δηλαδή σε επίπεδο μήνα και όχι σε επίπεδο έτους, όπως ισχύει μέχρι σήμερα και συνεχίζει να ισχύει 
για την ΥΤ.

Αποτέλεσμα ο Συντελεστής φορτίου τους μήνες, που μια βιομηχανία ΜΤ, εκτελεί συντήρηση 
(μειωμένη μηνιαία κατανάλωση) να υπολογίζεται μειωμένος ως προς την τιμή που θα είχε εάν ο 
υπολογισμός γινόταν  σε ετήσια βάση.

Διότι, ενώ η μέγιστη ισχύς παραμένει η ίδια, η μέση ισχύς σε επίπεδο μηνός  προφανώς μειώνεται, 
όταν υπάρχει μειωμένη λειτουργία το συγκεκριμένο μήνα. Με αποτέλεσμα να μην αποδίδεται 
έκπτωση εφόσον υπολογιστεί μηνιαίος ΣΦ <30% η στην καλύτερη των περιπτώσεων η έκπτωση να 
είναι μικρότερη. 

Ως εκ τούτου δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε με την καθολική αλλαγή της μεθοδολογίας προς χάρη 
διευκόλυνσης του ΔΕΔΔΗΕ και επειδή κάποιοι καταναλωτές ΜΤ, προφανώς όχι η πλειοψηφία 
αλλάζουν προμηθευτή.   

Αντώνιος Κοντολέων
Πρόεδρος Δ.Σ.
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